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N7 Razonamiento Matematico\ TERCERO
INDUCCION MATEMATICA

¢QUE ES EL RAZONAMIENTO INDUCTIVO?

La induccién es un tipo de razonamiento que consiste : Para nuestro caso: (2 795 875)* = ...25
en analizar casos particulares y sencillos, que tengan : - 2+5=7.

las mismas caracteristicas del problema planteado,

relacionarlos y asi llegar a una conclusiéon necesaria : Otro ejemplo es el siguiente:

y suficiente. :
- ;Cudl es la suma de cifras de resultadode 11 111 111%2
CASO 1 :
* Resolucion:
CASOS / cAsO |
R UILALES CASO2 GENERAL| : Suma de cifras
Y SENCILLOS : , -
CASO3| | “Condusion : @0l 77 1T R i
f Cas02:11° — 121 — 4=2 .
e 1232] — 9o 3 el namero de unos
Ejemplo: Caso 3: 111 =
Calcula la suma de las dos tltimas cifras del resultado :
de (2 795 875)> - Entonces, la suma de cifras de lo pedido es 8 = 64.
CASOS PARTICULARES : Nora
CASO1 CASO2 CASO3 GENERAL Este tipo de razonamiento inductivo es el
:  llamado incompleto.
2 2 2 2
5 15 25 (...5) :
— —— . No necesariamente en todos los casos se
cumplira siempre. Por ejemplo, la suma de cifras
@ 2@ 6@ @ :  del resultado de 1 111 111 111” no es 10* = 100.
Conclusion




TRABAJANDO EN CLASE

Integral

Calcula la suma de cifras del resultado de la si-
guiente operacion:

E =(333..33)°
%/_/
78 cifras

Calcula la suma de cifras del resultado de la si-
guiente operacion:

F=(111..1)
H—/

8 cifras

Calcula el valor de:

M=1+3+5+7+..,

45 sumandos

PUCP

;De cuantas maneras se puede leer la palabra PA-
TITO en el siguiente arreglo?

P
A A
TTT
I T I
TTTT T
O0O0O0O0OO0O0

Resolucion

CASOS Ne DE MANERAS FORMA
1:(Dletra — P 1 =20
20:(2) letras »A\ 2 2229
30:(3) letras — 3 72,0
Enel problema &  Nedemaneras : 22 =2"=32

PATITO tiene @) letras

Rpta.:
32

5.

6.

8.

;De cuantas maneras se puede leer PAMERCITO
en el siguiente arreglo?

R R RRR

cccCccCc cCccC

I T T TTTITI
TTTTTTTT
O0O0OO0O0OO0OO0OO0O0

;Cuantas esferas hay en total en el siguiente arre-
glo?

2 3 69 70

Calcula la suma de cifras del resultado de la si-
guiente operacion?

A = (666...66)
—
85 cifras
UNMSM

;Cuantos palitos hay en total en el siguiente arre-
glo?

Resolucion:



CASOS N°DEPALITOS  FORMA
o 2N\ 3 3x1=3xDx2
@\ 2
2 /L 9 3x3=3x0x3
1Y) %)
1@
3 M\ 18 3x6=3xQx4
aYaY >
NAA
1 20
| Ne total d
En el O 3@ x26
problema palitos > =975
Respuesta:

975

9. En el siguiente arreglo formado por palitos,
scuantos palitos hay en total?

10. ;Cuantos circulos hay en la figura 36?

0. &2 5B

11. Determina el niimero total de palitos en el arre-
glo.

UNI
12. Calcula el valor de M.

M = V47 x 48 x 49x 50 + 1

Resolucion

Casos Forma

1°:R=@X2X3X@+1 =5 —>@X @ +1
2°:R=@ x3x4x@+1 =11 -Qx O +1
3°:R=J€) x4x5x @©+1 =19—>@X @ +1

En el problema:

R=| @ x48x49xG)+ 1 = @xG)+1=2351

Rpta.:
2351

Opcional:

Casos

1:R={1xQ3) x4+1=5 — 2x3-1
20:R={2x(@@ x5+1=11—-3x4-1

3:R={3x(@)B6+1=19 >4x5-1

R=V47 x GD@E) x 50 + 1 = 48.49 - 1 = 2352

13. Calcula el valor de E

E=+/92x93x94x95+1

14. ;De cuantas maneras se puede leer la palabra
EXITOSA en el siguiente arreglo?

E
E X E
EX I XE
EX I TTIXE
E X ITTOTTIXE
EXITOSOTTIXE
EXITOSASOTIXE



ESQUEMA FORMULARIO

-~

Numeros triangulares:
1,3,6,10,15,..

Numeros cuadrados:
1,4,9, 16, 25, ...

Numeros rectangulares:
2,6, 12, 20, 30, ...

Numeros cubos:
1, 8,27, 64,125, ...




